

哀榮集

死後哀榮

不下范崑鐵諾

一代藝人阮玲玉女士既逝，舉國驚悼，往弔喪者，除聯華影片公司全體演員外，各界赴萬國殯儀館欲一瞻遺容者，竟成千成萬，且多不相識之女學生，影迷等，因之戶限為穿，交通梗阻，萬國方面臨時不得不拉鐵門，可見女士生前在銀幕演技之動人也，有云，女士死後之榮哀，不讓當年好萊塢男明星范崑鐵諾云。

豎立銅像永誌紀念

聯華方面已請藝術家許可君為女士塑好石膏面目，並斥巨金為女士鑄銅像，將來留公司，以示勿忘，阮之面部，因以石膏塑其模型，故於大殮前已腫起，與生前不同。

阮玲玉友好極多

女士生前為人和藹，絕無普通電影明星之驕氣，故人緣極佳，死後聯華同人及友好無不落淚

唐季珊激昂情緒

為阮玲玉嚴重表白

對張達民決提起反訴

阮玲玉體大殮時，各方致悼詞甚多，最後由唐季珊致謝詞，唐先向來實答謝，繼以激昂之情緒，向衆高聲謂，近日外間有謂阮女士與本人之愛，係屬追求奢侈生活，實則不然，蓋阮女士在聯華公司所入月達千元，用以代步者，亦屬半舊汽車，試想，阮女士之收入，是否能維持此項生活而有餘，至謂本人係屬富有，亦實不然，祖上所遺於我者，僅三萬元而已，且我等之收入支出，各自獨立，有憑有據，毋庸諱言，故望來賓及各界廣為表白，阮女士與本人之結合，決非因追求奢侈生活者，則阮女士泉下有知，當可稍慰云，關於張達民控案唐謂將提出反訴，過去所以不欲多事張揚者，蓋恐對阮方有妨礙也，又謂余在二十一年冬，於聯華宴上與阮相識，二十二年八月十五日正式結婚，乾方主婚人為家兄唐遠宏，坤方為林球，訂有婚書，適才曾攜帶身畔，惟未公開，又謂人言余有家財百萬實亦僅方敷用耳，故阮與之結合，純為愛的，而無物質條件云，阮又續談過去唐張之事，據謂阮與張遠宏之結合，早已離異，由伍澄宇律師簽立筆據，當時言明，阮給張每月一百元之費用，至二年為滿，（唐言時以伍澄宇律師簽立之筆據示記者）乃張達民仍來纏擾，本人對此，殊表遺憾，至於張氏訟案進行之際，經人勸解，當時言明由本人給張二千元以了之，詎張臨時忽謂須以四千為酬，於是勸解未成，總之如本人有不端行為，儘可以任何手段對付本人，而不能對付阮玲玉，致使玲玉以身詢訟，現在本人方遭慘故，在屍骨未寒之際，殊不欲言云云。

本刊態度純正大膽忠實不受利用

同情阮玲玉之死

三女子傷感輕生

阮玲玉自殺，聞者惜之，殯儀館陳屍數日，遠近往瞻遺容者無慮十萬，未往而遙致唁慰者，更難計數，而因同情阮之身世，傷感輕生者亦有多起，此雖為無意識之舉動，然阮玲玉生平藝術，感人之深，亦可想見，茲將因受阮死影響而服毒自殺之諸事件彙誌於下：

臨時女演員

同情阮玲玉自殺

法租界上海電影劇研究社臨時演員項福珍女士曾經參與明星聯華兩影片公司拍攝巨片，每月進益尚不惡福珍係一有夫之婦，結婚多年，而無生育，因之夫婦感情不佳，近來愈形惡化，動輒口角自聯華公司女影星阮玲玉自殺死後，福珍鬱鬱不樂，蓋伊平日逢聯華公司阮玲玉主演一片時，必前往充任臨時演員，對於阮之技藝及人情，十分欽佩，且福珍身世亦殊可憐，以故於見報